

宁波儿童公园明天焕新“归来”

外环区域全天开放,内环区域需预约

记者 余建文

市民朋友心心念念的宁波儿童公园就要“回来了”。

昨天下午,市综合行政执法局宣布:经过两年多时间的建设,宁波儿童公园改建工程项目于日前通过竣工验收,将在明日正式开放运营。

原址改建的儿童公园位于鄞州区中兴路与兴宁路口东北侧。在保留原有公园山水骨架与大型乔木的基础上,以无动力游乐设

施作为主要特色。整个公园分为内、外两环区域,其中内环区域根据儿童不同年龄段划分为悠悠园(秋千主题乐园)、黑森林(丛林探险乐园)、蔚蓝海(戏水乐园)、宁静港(低幼乐园)、月亮湾(游戏塔乐园)等五大儿童游乐片区。外环区域则主要为市民游客提供自然舒适的休闲空间。

新改建的儿童公园实行免费、预约游玩。公园外环区域全天24小时向市民开放。

儿童公园内环儿童游乐区域

将采用免费预约入园的方式。目前开放时间为9:00—17:00。市民游客可以通过扫描预约二维码(后附图),或关注宁波市综合行政执法局公众号,点击下拉菜单—微服务—公园预约进行预约。

凭预约时登记的身份证或预约码经闸机自助核验后进入公园内环区域。

公园管理部门提醒大家:内环区域每日预约名额有限,建议市民游客提前预约,如遇预约已满,或未预约成功,为避免公园

拥堵,请勿前往。

如遇特殊情况(如恶劣天气等),预约政策可能会有变化,请及时关注公园管理部门对外公告信息。

公园配套地下停车场出入口位于公园南侧(靠近兴宁路),由于车位数量较少,建议市民游客乘坐公共交通绿色出行。

公园禁止携带犬类等宠物入园。



市民可扫码预约入园

“恐高”的他翻出三楼窗户 只为救下“悬空”小女孩

把孩子抱回屋内。



徐一伟(蓝衣者)

把孩子抱回屋内。

(马文文摄)

暖新闻

记者 李睿清 通讯员 马文文

身体离地面有10米,立足处不足脚掌宽,“恐高”的他,却连防护装备都来不及穿,就毅然翻出窗户,只为救下摇摇欲坠的小女孩。这位“英雄”,就是慈溪市观海卫镇碧桂园小区豪园物业服务中心的三级物管员徐一伟。

前天傍晚,徐一伟像往常一样巡逻,突然听见一幢楼下聚了不少居民。拨开人群一看,他被“吓出一身冷汗”——只见一个小女孩正站在三楼外墙突出的外沿,小小的身影不停颤抖,随时都有坠落的风险!

徐一伟赶紧和同事畅洪文冲上三楼,使劲拍打三楼住户的门,但半天都未得到回应。“当时就是和时间赛跑,多犹豫一秒,小姑娘掉下去的风险就多一点。”徐一伟说,气都没喘匀,他又与畅洪文飞奔至二楼。所幸这次,门敲开了。两人向住户借了把椅子,支在二楼窗外的平台上,畅洪文站了上

去,一边安抚孩子的情绪,一边伸手护在孩子脚下。而徐一伟又跑上三楼,敲开住户大门,趴在窗台上观察孩子的一举一动。与此同时,消防车也抵达了现场。

“看到消防车来了,我本以为能松口气。没想到孩子突然身体一动,眼瞅着就要往下掉。”徐一伟说,来不及多想,他一个翻身便跨出窗外,站上了宽度不足他脚掌的外沿。

三层楼,10米高,徐一伟一把抱起女孩,在消防员的配合下,把女孩送回窗口。“当时满脑子都是救人,事后才反应过来,腿都有点软。”徐一伟说,他平日有些“恐高”,连爬山都不愿往护栏那边靠。

据了解,徐一伟是河南人,来碧桂园豪园物业服务中心工作已有9个月。“他平时就是个热心肠,经常帮住户拎重物、拿快递,住户都挺喜欢他。”物管负责人马华林说。

“都是为了孩子能平安无事。”徐一伟说,他家里有两个孩子,“都是当爹妈的,要是下次遇到这种事情,我还会翻出去的”。

宁波已建成 民生药事服务站97家

本报讯(记者王岚 通讯员华碧川 实习生何彦婕)记者昨天从市市场监管局获悉,宁波今年新增民生药事服务站20家,全市已累计建成民生药事服务站97家,免费提供用药指导、中药切片等32项药事服务,惠及150余万人次。

镇海区心辰大药房是今年新增的民生药事服务站之一。该药房在80余平方米的营业场所里专门腾出10平方米区域用于民生药事服务,并配备了专业专岗人员开展日常药事服务。

针对药房周边居民小区的孤寡老人、长期慢性病患者等特殊人群,心辰大药房还为他们安排了“家庭药师”,提供免费基础体检、送药上门、用药咨询等服务。“3个月运行下来,周边居民都说好。”心辰大药房总部总经理李倩说。

在去年慈溪试点基础上,今年我市全面启动社区药事服务站建设,目前已建成社区药事服务站22家。

社区药事服务站结合了现代社区建设要求,整合药企、药店等社会资源,让居民在“家门口”就可以享受专业的药事服务。它还特别针对“一老一小”、行动不便、外出受限群体,提供专人送药等服务,解决药事服务“最后100米”难题。

为进一步延伸服务触角,不少地方采用了“药事服务+互联网”等形式,扩大药事服务站的便民、利民、惠民效应。

镇海区市场监管局新打造了“镇药安心”线上药事服务平台,可在该区内提供寻药找药、为特殊困难群体送药上门服务。

象山县市场监管局推出的“象山药管家”小程序已上线“浙里办”。当地居民可以在APP里搜索“象山药管家”小程序,完成药品查询、用药咨询等事项。

不少药事服务站还配备了自助售药机等智能设备。主要销售常用的乙类非处方药及棉签、酒精等,满足居民24小时用药用械需求。

11月以来已查处酒驾705起



本报讯(记者王晓峰 通讯员徐莹莹 方丹茜 周碧波)为了确保道路平安,宁波交警开启了冬季突出违法行为专项整治行动,全力“围剿”酒驾。记者昨日从市公安局交通警察局获悉,11月以来,公安交警部门已查处小客车涉酒驾违法行为705起。

11月22日晚上10点30分,象山交警接到报警,称在丹东街道某小区地下停车场,有两辆小客车发生碰撞。原本以为只是一起普通的交通事故,但交警在现场处置时闻到了酒味。于是,对两人进行呼气式酒精检测,结果显示两人都喝了酒。目前,这两名驾驶员均被采取刑事强制措施。

无独有偶,在北仑,也有这样心存侥幸的驾驶员,结果惹出大

祸。11月24日凌晨5点30分,在北仑小港街道霞霞线与渡口路交叉口,两辆小客车相撞。交警到场处置,发现是涉酒驾引发的交通事故。

经现场交警呼气式酒精检测,肇事驾驶员酒精含量为214mg/100ml。更离谱的是,这名肇事者还属于无证驾驶。她在2020年就因醉酒驾驶被吊销了驾驶证。这次事故可以说是“醉驾+无证驾驶”惹出来的祸,她也将面临严厉处罚。

“每年冬季,是交通事故的高发期。”宁波交警相关负责人告诉记者,专项整治行动开启后,各地交警在高速公路服务区及收费站、国道省道穿村过镇路段、县乡公路关键节点,以及城市和乡镇餐饮娱乐场所周边道路设卡。截至目前,已查处了一批违法行为,其中小客车涉酒驾违法行为就有705起。

新儿童公园有啥亮点?

悠悠园 Swing Paradise
黑森林 Jungle Kingdom
蔚蓝海 Ocean Realm
月亮湾 Half Moon Bay
中心湖 Center Lake
宁静港 Melody Harbor
下沉广场 Sunken Plaza
喷泉广场 Fountain Square
植物科普园 Botanical Science Garden
海镜广场 Coach Square
中央阳光草坪 Central Sunshine Lawn
公共厕所 Public Toilet
休闲健身广场 Fitness Square
贝壳舞台 Beetle Stage
温室 Greenhouse
游客服务中心 Visitor Center

▲公园内、外双环布局图。

记者 余建文 文/摄

经过两年多的改建,宁波儿童公园焕新“归来”。记者从公园管理部门获悉,儿童公园将在明日正式对外开放运营。新的儿童公园有啥亮点?有什么新亮点?上周日,记者抢先探营,一窥新貌。

原址改建,一湖双环

沿着蜿蜒的步行道前行,眼前出现一汪碧水,湖畔坡地起伏,芦荻摇曳,令人心旷神怡。

“本次儿童公园属于原址改造提升,总用地面积约8.9公顷,整体以‘自然生态+儿童友好’为设计理念,旨在打造一处我市全年龄段儿童游玩的特色公园。”建设单位项目负责人王晓臣介绍,整个公园以中心湖为核心,分为外环、内环两大区域。外环是面向市民24小时开放的休闲场所,湖北面的内环区域是儿童游乐活动区。

儿童公园的改建,主要包括地下室、景观绿化工程、儿童活动设施、公共艺术、配套管理用房、桥梁工程和相关附属设施等。公园位于轨道交通3号线和4号线的换乘站点附近,公园新建地下室与轨道交通站点

无缝对接。“本次改造,最大限度保留了公园原有的山水格局,也对优良的植物群落进行了保留利用。”王晓臣说,现在看到的红黄相间的水杉林、枫香林等保留的大型乔木,让公园拥有了美丽林冠线,让小朋友在游玩时感受大自然的四季变化。

免费畅玩,寓教于乐

新的儿童公园以串珠成链的方式设置了5大主题的儿童游乐活动区,分别为“月亮湾”“黑森林”“悠悠园”“蔚蓝海”“宁静港”,包括配置的猫头鹰组合滑梯、河姆渡主题丛林攀树屋、戏水海盗船、组合秋千、跳跳云等儿童游乐设施,可以满足全年龄段儿童在园内游玩。

王晓臣说:“游乐设施造型活泼有趣,材质耐用又环保,还结合了宁波地域文化特色,寓教于乐,让孩子们在公园中享受探索自然的乐趣。”比如“蔚蓝海”区域设置的阿基米德浮力装置,孩子们摇动手柄水枪会喷水,在玩水中体验水流压力的奥秘。

新的儿童公园还配置了六处大型公共艺术雕塑,有泡泡鱼、海螺、彩虹风车、四叶草、风帆尺等,造型童真有趣,也增添了公园的艺术氛围。其中湖畔的大海螺雕塑高15米,是公园的地标,可以沿着楼梯盘旋而上,仰望星空。王晓臣说,这个海螺雕塑代表了宁波海洋文化,“园里

所有的雕塑,都选用了经久耐用的材料,且边角角角全部经过圆弧处理,保障儿童安全游玩”。

在湖的南侧,立了一个“母子象”雕塑。记者注意到,这个雕塑是从征集来的老照片中得到的创意。以前月湖儿童公园的大象滑梯,是很多宁波人童年的记忆,现在的“母子象”雕塑将这份记忆“定格”。

“公园选用的儿童游乐设施均是无动力的,免费给孩子玩,这是新公园与其他儿童游乐场所最大的不同。”王晓臣说,这也体现了公园惠民共享的理念,提升市民和小朋友游园的获得感和幸福感。



▲公园内、外双环布局图。

